
KURENT -  PRVA FOTOGRAFSKA RAZSTAVA NEŽE AVBELJ  LOMŠEK   

Bučni zvonci kurentov  so naznanili, da so bili uspešni in priklicali pomlad ter s svojim plesom počastili 

razstavo  v Kulturnem domu Radomlje. V ponedeljek, 10. marca 2025. je bilo odprtje prve  fotografske 

razstave mlade članice FKVK Mavrice Neže Avbelj Lomšek, ki je razstavo poimenovala »Kurent« in bila 

tudi kurent v družbi še devetih kurentov. 

Vodja foto sekcije Mavrice Binca Lomšek, ki je prireditev vodila, je  številne obiskovalce dogodka pozdravila 

ter se zahvalila kurentom iz Ormoža, ki so nas počastili  s svojo prisotnostjo.   

Še posebej hvala  Ivanu Zemljiču, predsedniku društva, Marku,  Leonu, Dušanu, Marjeti in  Evi, da so se 

organizirali.  Pozdravila je prisotne mlade  kurente iz naše okolice  Matijo, Valentina, Patrika, in avtorico 

razstave Nežo.  

V galeriji Dom so na vso moč doneli zvonci kurentov, ki so popestrili prireditev in prikazali ritme plesa, nato so 

se vsi preselili v Kodrovo dvorano, kjer je bil predstavljen krajši video posnetek o začetkih sodelovanja  Neže s 

kurenti od leta 2017 do 2024.   

 

Da bi  navzoči spoznali značilno kurentovo nošo, je Binca  kurenta predstavila številnim prisotnim: »Kurent je 

znano slovansko bajeslovno bitje, ki je s časom je postal pozabljen kot bog, a se je obdržal kot "duh", ki kliče 

pomlad. Je ena izmed najbolj prepoznavnih tradicionalnih mask v Sloveniji. Obhodi kurentov  vpisani 

na Unescov Reprezentativni seznam nesnovne kulturne dediščine človeštva.  

Kurent, tudi korant,  je značilni pustni lik s Ptuja, Dravskega polja in okolice. Po izročilu obiskujejo hiše in s 

poskakovanjem  in s hudim truščem iz dežele odganjajo zle sile in kličejo pomlad ter dobro letino. Kurent ima 

na sebi ovčjo kožo, okrog pasu pripeto 5 zvoncev, na glavi ima masko, iz ust mu moli dolg jezik, na vrhu pa ima 

rogove nosilce za perje in  pisane trakove, na nogah ima gamaše. Poznamo dve vrsti kurentov, 

pernatega markovskega in rogatega haloškega. Zraven njega pa po navadi hodi vrag ali hudič. V rokah nosi 

ježevko- palico, ki je na koncu ovita z bodičasto ježevo kožo in klešče, v katere naj bi ujel dekle, ki mu je všeč.  

Kurentovanje je več kot le karneval – je praznik povezanosti, dediščine in veselja. 

Pred časom je bil kurent lahko le neporočen moški, z leti se življenje spreminja. Kot kurenti so zelo dejavna tudi 

dekleta in žene. Nekateri zagovarjajo, drugi so proti, da energijo kurenta lahko širijo tudi ženske in so pri tem 

zelo vztrajne in uspešne. Tako kot naša današnja avtorica razstave Neža. » 

Binca je povedala še nekaj besed o avtorici razstave. »Neža Avbelj Lomšek je učenka 6. razreda osnovne šole v 

Preserjah pri Radomljah. Njena prva samostojna fotografska razstava je plod njene dolgoletne zvestobe kurentu, 

saj je bila  že pri treh letih to skrivnostno  bajeslovno bitje z zvonci na vseh karnevalih  v Občini Domžale in 

Mengeš skupaj s prijatelji   iz »Društva kurent Ormož«. Je navdušena fotografinja, kar prikazuje 46 fotografij 

priljubljenega lika,    kurentov s prireditve Fašenk na Ptuju. udeležuje  se foto delavnic v Mavrici, saj so vedno 

zelo zanimive. Vodi jih Peter Rojc, odličen fotograf in poznavalec dediščine, ki zna animirati mladino in svoje 

znanje o ljudskem izročilu kreativno prenaša na delavnicah. Pod njegovim vodstvom so bile uspešne delavnice  

Koruzo smo pekli, Ob ptičjem strašilu in Papirnati avijončki, kakor tudi delavnice v Arboretumu, ki jih vsako 

leto organiziramo kar tri krat.  

Pa še nekaj o Mavrici. V društvu  Mavrica pripravljamo več fotografskih delavnic različnih tematik, nekatere 

skupaj z Arboretumom Volčji Potok, nekatere  pa v okviru društva. Ker bi želeli,  da se v društvo  vključi  čim 

več mladih, ki jih zanima fotografija in druženje, vas vabimo, da se včlanite v Mavrico. Svoje želje  boste preko 

društva lažje uresničevali, napredovali v fotografiji,  se udeleževali izobraževanj, fotografskih natečajev in 

delavnic.  In naši mladi fotografi bodo imeli  nove izzive. Svojo prijavo za vključitev v društvo ali dodatne 

informacije dobite  na  e-mail binca.mavrica@gmail.com , samo pišite nam...« 

Mlada avtorica razstave Neža je požela močen aplavz za razstavo fotografij, kakor tudi kot kurent za skupen 

nastop s prijatelji kurenti. 

K besedi je bil povabljen predsednik Mavrice Mihael Kosmač,  se zahvalili navzočim obiskovalcem in kurentom 

ter odprl razstavo, ki bo  na ogled  do 11.4.2025 po predhodnem dogovoru po elektronski pošti  

fkvkmavrica@siol.net.  

Besedilo Binca Lomšek 
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